

赤峰市疾控中心的“黄牛”依然很忙

新报赤峰讯(记者 汤军) 近日,本报连续报道了赤峰市疾控中心健康证体检中心附近有“黄牛”可预约体检名额并能提前领取健康证的事情。9月5日,记者再次来到赤峰市疾控中心进行采访,发现“黄牛”依然肆无忌惮的守在体检大厅门口。

当日9时,记者来到了体检大厅,远远地看到体检大厅内挤满了来体检的市民。记者在前几次采访时就一直在这里活动的两名“黄牛”,正站在大厅西门口揽客。采访中,赤峰市疾控中心副主任崔旭初说:“疾控中心对新闻媒体的报道非常重视,报道见报当天,

我就到辖区玉龙派出所报了案,此后又多次和派出所联系,同时还加强了疾控中心保安的巡逻工作,但光靠保安解决不了‘黄牛’存在的问题。”疾控中心办公室主任李帅说:“现在‘黄牛’依然在体检大厅门口揽客,我们也没办法。”据李帅介

绍,疾控中心发现健康证预约服务器受到了黑客攻击,有数据显示,最近一些日子的预约人数超过每天270人限额数十名,疾控中心正在收集证据,准备向公安机关报案。目前,疾控中心已经将服务器转到了相对安全的阿里云上。至于本报报道“黄牛”可以提前领

到健康证的问题,疾控中心党办主任李宏茹说:“针对这个问题,我们进行了内部调查,崔旭初副主任还单独约谈了办理健康证的有关部门负责人,各部门负责人也单独与有关工作人员进行了谈话,大家都说没问题,没有发现有内外勾结的情况,所以,疾控中心内部

不存在问题。”10时20分左右,记者结束采访时,看到体检大厅里等待体检的市民已经所剩无几,但“黄牛”依然在体检大厅附近招揽生意。记者又拨打了一位“黄牛”名片上的电话,对方承诺:“100元可以预约名额,200元可以提前拿到健康证。”

邱女士:恒茂公司退还保险保证金了!

新报热线(记者 杨佳) 9月6日,本报刊发消息《恒茂公司不退还邱女士的保险保证金,违法!》,对呼和浩特市邱女士去年8月份

在内蒙古恒茂(集团)有限责任公司(以下简称:恒茂公司)贷款购买了一辆新款别克GL8商务车。恒茂公司以邱女士是贷款购车为

由,要求其交纳5000元保险保证金,并且要求邱女士今年也要在恒茂公司为车辆上保险。今年,邱女士发现在外面上保险要比在

恒茂公司便宜的多,于是就在外面上保险,要求恒茂公司退还这笔保险保证金,但是遭到了对方的拒绝。

9月3日上午,记者和邱女士一同来到恒茂公司后,对方负责人承诺,在15个工作日之内为邱女士退款。9月6日上午,邱女士向

记者反馈消息称,她已经收到了这笔退款,非常感谢《北方新报》对此事的关注,同时也对恒茂公司的办事效率和结果表示满意。

阿拉善南路这棵大树腐朽严重

新报热线(记者 顾爽) 9月5日,有读者致电本报热线,称呼和浩特市回民区阿拉善南路与化工路交汇处西北角的一棵大树严重腐朽,随时可能倒下。

9月6日,记者来到现场看到,这棵大树直径约有0.5米,高大约六七米,根部已经大面积腐朽,树身也严重开裂。记者查看天气预报,当日风力为四到五级,大树在风中摇晃不已,随时可能倒下。这棵树在十字路口的人行道旁,紧挨电线,也常有车辆和行人在树下等待通行,存在严重隐患。

记者随即致电呼和浩特市回民区园林局说明情况。该局工作人员在大约40分钟后到达现场并进行了勘察,并表示这棵树因为腐朽程度较高,已经无法进行保养维护,只能尽快砍伐,以防倒下发生意外。



路人经过危树下

每天半夜接水 外贸小区100多户居民用水困难

新报热线(记者 郑慧英) “我家住五楼,不怕爬楼梯,就怕没有水!”近日,家住呼和浩特市新城区外贸小区9号楼1单元五楼70岁的徐先生发朋友圈表达了自己的无奈。他在朋友圈写道,一段时间以来,每天凌晨2时左右才能断断续续来一小股水,把大缸小盆所有能装水的容器装满,需要两个小时。半夜接水,成为家中老人第一要务,天天如此,身体吃不消啊。

9月4日上午,记者来到新城区外贸小区徐先生家,看到厨房和卫生间都摆放着用来盛水的大盆小盆。记者打开厨房的水龙头,并没有自来水流出。徐先生指着接满水的大大小小的盆说,他们一家5口人,每天的用水量也大,半夜接下的水,白天就用完了,所以每天半夜都得等着接水,接完水才能睡觉。

徐先生告诉记者,其实从去年开始小区的用水就有些困难,今年尤其严重,白天根本没水,没办法,他只好在卫生间安装了一个小型的水泵,可是打开水泵白天依然没水,也得等到半夜才能接上水。小区里也有送水车,但是因为楼层高再加上腿脚不便,提水上楼根本提不动。现在小区里住的大多数都是老人,不知道这种日子什么时候才是个头。

二楼的张先生今年80岁,与女儿在一起生活。记者打开厨房的水龙头,虽然流出了自来水,但是水流很细。张先生告诉记者,二楼相对来说情况还好些,白天也能流出自来水,不过也是断断续续,他每天也要存放一盆水备用,不过到了晚上,水量就会大。

呼和浩特市东风路街道办事处光华街社区书记李智告诉记者,外贸小区共有4栋楼100多户居民,该小区近两年用水就有些困难,而小区缺水是因为管网老化和压力不足造成的。针对这个问题,他们已经上报了新城区物业局,希望先更换小区院内的自来水主管网,看是否能解决小区缺水的问题,目前已经进入审批阶段,等待审批通过,施工队就能进场施工。如果更换完自来水主管网还不能解决用水问题,他们会继续上报有关部门寻找解决办法。



《独生子女父母光荣证》可补办 上千元补助是谣言

新报热线(记者 马丽侠) 呼和浩特市回民区的白女士最近在微信朋友圈看到一则消息,称独生子女父母退休后每人每年可领上千元的补助,此外还有各类优惠政策。白女士只有一个孩子,却没有领取《独生子女父母光荣证》,还好孩子今年9岁,还符合领取的条件。让白女士犯愁的是,社区称可以补办,但要去工作单位补办,单位又称办不了。

“《独生子女父母光荣证》可不可以补办?去哪儿补办?优惠政策又有哪些?”白女士将一堆疑问反映到本报。9月7日,自治区卫生

和计划生育委员会家庭处闫姓副处长告诉记者,两孩政策放开后,《独生子女父母光荣证》就停止办理了,计划生育奖励扶助政策也随之调整,对政策调整后(2016年1月1日后)自愿只生育一个子女的夫妻,不再享受独生子女父母奖励优惠等政策。但截止2015年12月31日,只生育一个子女、子女未满14周岁,尚未领取《独生子女父母光荣证》的自治区户籍公民,仍可以申请领取《独生子女父母光荣证》;子女超过14周岁以上的,原则上不再申领《独生子女父母光荣证》,确有需要并符合条件的,可由户籍所在地旗县

级卫生计生部门出具独生子女证明。所以,白女士可以按照原有的程序,在户籍所在地的社区登记,由社区报到办事处领取。不过以前证件都是属地制作,现在政策调整后,很多地方已经没有证件了,但可以开具相关证明。

持有《独生子女父母光荣证》的独生子女父母,可享受哪些奖励扶助政策呢?闫处长表示,我区对孩子14周岁以下的城镇独生子女父母,实施每个月每个人5元的奖励扶助政策。而对于退休后的城镇独生子女父母,我区目前还没有出台相关奖励扶助政策。对于农村牧区独生子女父母有相关奖励扶

助政策,即农村牧区独生子女父母年满60周岁,且家中只有一个孩子,或者两个女孩的,实施每人每月80元的奖励扶助政策。截止2015年12月31日,自愿终身只生育一个子女的夫妻,其独生子女发生意外伤残、死亡,已领取《独生子女父母光荣证》的,新《条例》规定,可以领取一次性扶助金。符合国家、自治区规定条件的,按原规定享受计划生育家庭特别扶助制度。2016年1月1日起只生育一个子女的夫妻,其子女发生伤残或死亡的,不再发放一次性扶助金,不再享受计划生育家庭特别扶助。